

万州大连公司开展客户服务活动

近期，集团下属公司根据业务需求，持续开展业务生产。

11月9日，万达开云口岸协作发展交流暨区域跨境贸易便利化政策措施宣讲培训会在万州召开。万州民生国际货物运输代理有限公司及万州区相关政府职能部门、单位、企业共60余人参会。座谈会上，四地分别介绍了本地优化口岸营商环境促进国际贸易便利化工作情况和措施，就如何充分利用万州“一区两口岸”开放优势和交通物流优势，促进区域口岸工作协同开展和营商环境持续优化，提升川渝东北国际

贸易便利化水平，推动区域外向型经济发展等方面进行了充分交流。万州民生介绍了公司概况，近年来服务渝东北、川东北的情况，以及民生公司在铁水联运、中欧班列、西部陆海新通道、长江运输、江海联运、关务等方面的服务能力。万州民生表示，将积极以万达开云口岸协作发展为契机，进一步贴近市场，走进工厂，为客户提供专业化、个性化的物流服务。

11月14日，大连民生国际船务代理有限公司市场部由王志强总经理带队，一行4人，到大连熙丰草业有限公

司走访客户，了解稻草生产的工艺流程、企业概况、该厂在几个港口的年发货量以及日本几个大的收货方等信息，为大连民生航线的货源开发做积极的筹划准备。稻草是中国目前所有出口货物中，唯一一个只在大连港出口的特殊商品。主要的收货地区是日本九州地区，其中一个是北方航线的重要挂港——伊万里港。目前，大连地区的稻草加工企业正常经营一共有18家企业，熙丰草业是其中比较大的一家。在过去的3年中，稻草生产工厂由于疫情原因，都是开开停停，生产

和销售受到了一定的影响。尤其是2022年，由于日本航线舱位紧张，稻草的出口量受到了很大限制。在这期间，大连民生给予了稻草企业很大的支持，尤其是民生伊万里港的出口，对于缓解大连稻草行业压力、减少库存和积压帮助很大。在稻草加工业内部，民生轮船口碑极佳，以往的几次稻草行业会议中，大连稻草协会会长都不吝赞美，特别提出了民生北方航线对他们的支持，并表示今后他们会把更多货源安排到民生北方航线作为回报。

(于冬生 姜凯 讯)

人事任免

● 伏烜煊同志任上海民生轮船(越南)有限公司经理(主任级)，兼任天津民生国际船务代理有限公司市场部经理。

● 免去崔醒同志上海民生轮船(越南)有限公司经理职务。

11月3日，民生国际集装箱运输有限公司应客户单位邀约，前往长寿晏家参加巴斯夫项目现场培训演练活动。

该活动主要是进行“五点式安全防护绳穿戴技能比拼”，在比赛中，集装箱公司驾驶员展现出了优良

集装箱公司驾驶员技能比拼获佳绩

的职业素养和过硬的职业技能。一声哨响，集装箱公司各位驾驶员沉着冷静，动作规范，操作熟练，从安全绳的穿戴、固定，到安全帽、护目镜及防护手套的佩戴一气呵成。经过几家供应商激烈角逐，集装箱公司驾驶员张子国荣获一等奖、万余荣获二等奖、曹云峰荣获三等奖。集装箱公司驾驶员的优秀表现，得到了客户单位的称赞和高度肯定。

(宋明远 讯)

集团总部积极开展消防宣传月活动

为增强民生大厦内员工消防安全防范意识，提升员工消防安全素质，轮船公司综合部保安课按照公司2023年度“119”消防宣传月活动的通知要求，认真落实消防安全教育培训“三个一”活动，于11月6日在民生大厦开展了应急疏散演练。

在演练时，为让员工切实感受火灾现场的真实感和危害性，综合部保安课使用发烟罐模拟火灾现场实景，增强了员工在逃生过程中的紧迫感。此次演练活动中，大厦内所有人员在3分钟内全部疏散完毕。

分管副总经理王维结合火灾警示案例对此次活动予以点评并强调：一是要强化员工消防知

识培训的覆盖面，让所有员工都能在火灾发生时做到懂得本场所的火灾危险性，会报警、会灭火、会逃生的基本能力；二是鉴于民生大厦消防安全技防设施的实际情况，各单位、部门负责人要切实履行好消防安全主体责任，加强对所管辖人员的消防安全知识教育培训，不断提高员工的人防意识和能力，共同做好大厦消防安全工作；三是综合部保安课要针对此次演练中存在的不足及各单位、部门人员提出的建议对演练预案进行优化，不定期开展消防知识培训和演练，提高员工应急反应综合素质，有效降低火灾事故危害。

(张家齐 李卿 讯)



张家齐/摄

近期，民意轮第B514W航次申至渝，船刚过武汉，就收到气象信息，新一轮的降温降雪的雨雪天气将至，而新造的民意轮有重力水柜，好多的管路都裸露在外，一遇低温冰冻，

“安全第一，预防为主”的方针，积极组织人员进行维护检查，及时领取防滑防冻物资，利用待令等时间，对各种管路，外露的梯子，进行细致的防冻防滑绑扎。

民意轮抓好冬季消防安全工作

就会造成管路堵塞，甚至破裂，对全船的消防和生产生活的影响是可想而知的。民意轮全船人员抓紧时间采取有效措施，做好船舶冬季消防安全工作。

冬季气候寒冷，电器使用负荷较重，长江中下游常遇偏北风气温很低，消防管路容易冻裂冻爆，给船舶造成极大的消防安全隐患。对此，在船长的安排下，轮驾两部门本着

轮机员对电路、电路集成、电器等进行安全测试，严禁私拉乱接；二副兼水手长对消防器材进行归类整理，保持各类器材处于位置清晰，取用畅通，使用安全、有效的状态。船长、轮机长、行政大副还对全船的电器使用进行了大检查，有隐患的及时排除，并组织全船相互交叉监督，房间、餐厅人走电关，达到安全、节能、降耗的要求。

(熊守军 讯)

民生集团参加中新(重庆)国际仲裁文化交流会



刘灿/供图

11月20日，为积极融入全方位对外开放大局和共建“一带一路”倡议，更好服务集团涉外发展业务，民生集团总法律顾问刘灿受邀参加了渝中区司法局举办的以“善用仲裁优势 护航营商环境”为主题的中新(重庆)国际仲裁文

化交流会议，刘灿代表民生集团在会上作发言并与参会企业和律所代表进行深入交流。

会上，刘灿就国际仲裁分三个方面向大家做了介绍：一是国际仲裁的好处，双方签订了相关执行裁决国际条约的国家在国际仲裁生效

在此，我简单谈一下电池在仓库内储存的思考：

第一，电池储存的合规性思考。如何考虑合规性，首先在开展电池的前期储存前，需到行业主管部门进行报备。充分了解政府对电池储存的监管要求，知道我司仓库是否能储存电池。

第二，电池储存安全性的思考。在储存电池的过程中，要对电池本身的风险进行分析。公司内部

后可以在其他国家申请执行对方的财产，国际仲裁能够为中国企业在“走出去”的过程中提供法律保障。二是企业通常选择的国际仲裁方式，主要有香港仲裁和新加坡仲裁。香港仲裁，仲裁机构为香港海事仲裁协会，法律选择适用英国法律，适用小额索赔程序，特点是能提高效率节约成本。新加坡仲裁，仲裁机构为新加坡海事仲裁院，法律选择适用新加坡法律，适用该仲裁院的仲裁规则，特点是效率高保密性强。三是相关仲裁条款约定的注意事项。发言中，刘灿重点提醒企业关注仲裁条款准据法的约定和仲裁裁决书的可执行性。

在会议交流环节，刘灿与中国-东盟法律研究中心建立了联系，双方表示未来将加强合作交流，共同为民生集团东盟业务发展提供有力支撑，共促双方依法合规高质量发展。

(袁清 讯)

锂离子电池是一种二次电池(充电电池)，在日常生活的移动电子工具中应用广泛。其大容量锂离子电池已在新能源汽车(电动汽车)得到应用，成为新能源汽车的主要动力电源之一。龙泉驿区是全国第六大汽车产业基地，2022年实现整车产量98万辆，汽车制造业产值1541亿元，集聚整车制造企业10余家。根据行业预测，新能源汽车2025年的渗透率至少能达到50%，龙泉驿区的传统燃油车生产已将急速转型到新能源车生产的过程中。

民生物流四川有限公司作为第三方综合物流公司具有很多机遇，公司仓库作为专业的汽车零部件仓储和转运中心也面临新发展和重新的定位。在国际货物运输中将电池归纳为第9类危险品。目前，国家对电池的运输和储存没有明确法规认定和具体要求，导致电池在储存上存在安全隐患。对此，在管理上如何落实措施达到要求，预判其风险和应急处置等工作存在无规律可依的情况。

要充分考虑电池在我司仓库储存的风险，对其进行评判，组织和计划应对措施。外部要寻求专业的安全建议，要达到的消防技术要求，向当地消防大队寻求帮助。需要满足货物储存安全性上防范的不足，也需要邀请第三方安全评价机构对我司仓库满足储存电池各项安全进行评价。

第三，电池储存日常管理的思考。在充分评价了电池风险后，为满足电池储存条件，还会对现

有仓库内硬件进行部分改造，以满足电池储存的要求。储存中，库内的日常管理要求也是电池储存的重中之重，要求人员具有安全能力，配备劳动保护和应急救援物资，做好风险的管控及应急防护措施等。

第四，电池储存其他方面的思考。结合电池的自身风险和应对措施，满足储存要求，收集市场电池储存的前期经验、临时管理要求，形成较为全面的电池储存管理经验。

总之，在仓库储存各种新生事物和无

明确规范要求的货物时，仓储的前期货物危险性分析、风险论证、应该准备工作和布置的各项管理工作必须慎之又慎，既要考虑其合法合规性、货物储存的合理性，又要在管理上具有创造性，不停满足市场变化的要求。在民生公司新时代业务不断创新的道路上，安全管理在业务发展的新形势下要有预见性，跟进新生业务形态和新的产品服务模式，勇于服务生产。

浅谈锂离子动力电池的仓储安全

● 刘兴军